

markets

市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1

星期三 2008.9.17
责任编辑:朱绍勇 邮箱:zhuzi@vip.sina.com
电话:021-38967523 美编:刘宇泽

上海证券报 www.cnstock.com 与即时互动

上海证券市场					深圳证券市场					香港证券市场					内地期货市场					人民币汇率				
上证综合指数	1986.64	-93.04	跌		深证成指	6873.61	-61.45	跌		恒生指数	18300.61	-1052.29	跌		铜809	53180.00	-2220.00	跌		1美元	6.8203	-0.0295	跌	
上证180指数	1510.88	-221.07	跌		深证综合指数	570.74	-8.02	跌		恒生综合指数	2466.06	-146.71	跌		黄金812	172.00	+3.74	涨		1港币	0.8755	-0.00256	跌	
上证50指数	1515.58	-96.38	跌		中小板指数	2726.27	-32.72	跌		恒生中国企业指数	9236.55	-736.42	跌		豆一801	3888.00	-177.00	跌		100日元	6.5407	-0.1520	涨	
上证B股指数	124.65	-10.54	跌		深证B股指数	326.58	-17.97	跌		恒生中资企业指数	3296.81	-236.59	跌		豆油901	8095.00	-426.00	跌		1欧元	9.7043	-0.1212	涨	
上证基金指数	2647.82	-112.09	跌		深证基指指数	2726.43	-72.13	跌		创业板指数	577.34	-45.25	跌		白糖901	3247.00	-47.00	跌		1英镑	12.2105	-0.1075	跌	

沪指跌破二千大关 十年成本线告急

◎本报记者 许少业

全球资本市场迎来黑色星期二。受美国第四大投行雷曼兄弟申请破产保护以及美林证券宣布将以五百亿美元的价格“卖身”美国银行的利空消息冲击,全球股市发生巨震。沪深A股当日低开低走,金融股抛压沉重,直接把上证综指拖入“时代”。至此,沪指的十年成本线(120月线,在1961点附近)已岌岌可危。

消息面上的重磅炸弹,还包括国内“双率”齐降。这个消息虽透露出货币政策调整的信号,但由于缩小了银行的存贷利差,对银行股是实在的利空。因此,沪市的银行股纷纷跌停,拖累沪指盘中下跌超过100点;深成指由于五粮液、中兴通讯、云南白药等权重股护盘,跌幅相对较小。

截至收盘,上证综指报1986.64点,下跌93.04点,跌幅4.47%,成交350亿元;深成指收盘6873.61点,下跌61.46点,跌幅0.89%,成交138亿元;沪深300指数收报2000.65点,下跌77.20点,跌幅3.72%。两市上涨个股仅299只,下跌个股多达1175

只,其中10%涨停的个股有6只,10%跌停的个股多达30多只。

当日两市B股指数跌幅更巨,上证B指大跌7.8%,深证B指大跌5.51%。当日交易的B股无一上涨。

盘面上看,金融股成为拖累指数的元凶。工商银行、建设银行、中国银行、中国人寿、招商银行、交通银行、中国平安等品种合计拖累沪指多达62点。相对而言,地产股则受益于贷款利率的下调整体表现活跃,国兴地产、多伦股份、绿景地产涨停,保利地产、莱茵置业、京能置业等均位居涨幅榜前列;此外,航天军工、3G通讯、上海本地股也有一定的逆势表现。

事实上,金融股筹码松动在上周就已现端倪,而从TOPVIEW数据上看,部分基金、券商自营席位、QFII活跃席位上周出现连续减磅金融股的现象。有观点认为,当前在存贷息差收窄成为现实以及外围金融股暴跌的影响下,金融股整体出现放量急挫,显示短线仍有惯性寻求支撑的要求,但也要注意的是,金融股的市盈率低企,目前的整体性暴跌有相当程度的市场恐慌性因素。



本报记者 徐汇摄

针对后市,分析人士认为,由于沪指2000点大关轻易失守,事实上宣告了股指又进入新一轮的快速下

跌之中,随之市场恐慌盘也再度涌现。然而,2000点附近作为近10年沪市的平均成本线,不经过一番激烈争夺就宣告失守,显然也不太可能。

况且,经济政策已有转向信号,因此,市场资金面在不久的将来出现转折仍值得期待,市场真正见底的日子也会越来越近。

长江证券:
降息扩大债市利好
企业债优势突出

◎本报记者 杨晶

长江证券昨日发布的9月份下半报指出,CPI回落趋势明显与央行的降息行为,使债券市场将迎来新一轮景气。应拉长债券久期配置时期,建议交易性策略配置的久期以5至10年为宜,品种上5年期的企业债优势突出。

报告指出,经济增速趋缓与CPI下滑带动的通胀压力变小,基本可以确立加息周期结束,从紧缩宏观政策面带来的利率风险因素因此大大缓解,这无疑将使债券市场迎来新一轮景气。在低增长与低通胀并存的年代,配置债券无疑是最佳选择策略。央行宣布下调贷款利率和结构性的下调存款准备金率的降息行为,仅仅是经济增速与通胀水平出现真正回落前的一个前兆,真正迎来全面宽松的大环境还将等待。

报告还指出,市场资金面持续宽松。因为3年央票的停发,使锁定长期资金的紧缩性公开市场操作策略解除,在信贷额度尚未扩大之际,M2-M1差额持续放大,使资金回流银行系统化作存款趋势强化,加之存款准备金率的结构型下调,无疑将使银行间市场资金面保持较宽松的环境。

基于宏观面利于债市的判断,长江证券指出,中国经济调整进入加息周期末期与降息周期初期的阶段,此时债券配置的久期可以拉长,建议交易性策略配置的久期以5至10年为宜。

长江证券指出,拉长配置久期意味着国债、金融债与企业债的长期品种将具有投资价值,其中5年期的企业债为较佳配置品种。

期市疯狂杀跌 九大品种跌停

◎本报记者 钱晓涵

面对国际原油价格轻松“破百”的现实,期货市场的普通投资者感到了阵阵寒意。

昨天亚洲交易时段,国际油价加速下跌,盘中最低跌至91.54美元/桶。受其影响,国内期货市场疯狂杀跌,除黄金合约外,其余品种齐齐飘绿。包括铜、铝、橡胶、燃料油在内的九大品种收盘均以跌停价格报收。业内人士认为,深不见底的次贷危机动摇了全球经济的增长预期,也动摇了“商品牛市”赖以生存的根基。

受美国五大投行之一雷曼宣布破产消息的影响,国际原油期货周一收盘重挫5.41%,报95.71美元/桶,近7个月以来收盘首度低于百元整数大关。在昨天电子盘交易

中,油价再遭打击。截至记者发稿,纽约商业交易所(NYMEX)10月份交割轻质原油盘中最低跌至90.84美元/桶,90美元大关岌岌可危。

事实上,今年7月份,油价还在向150美元/桶发起冲锋;而仅仅两个多月后,原油却已戛然倒下。作为近几年“超级商品牛市”的领头羊,原油始终是全球商品期货市场的“风向标”。市场人士表示,油价短期内连续出现暴跌,严重打击了多头人气,并以最快的速度席卷至全球市场。

国内期货市场同样“劫难逃”,多数合约昨天早盘大幅低开。大连商品交易所棕榈油合约更是开盘即告跌停,全天成交不到3000手,无数卖单把合约价格牢牢地压在跌停板上。到收盘时,上海期货交易所铜、铝、橡胶、燃料油,大连商品

交易所豆油、棕榈油、聚乙烯,郑州商品交易所PTA、菜籽油等九大品种齐齐跌停。

值得一提的是,黄金合约是一个特例,或许是避险考虑,投资者积极建仓黄金。上期所黄金主力合约0812收报172.9元/克,逆势上涨3.74元,涨幅为2.21%。全天共成交4.49万手,与上一交易日相比明显放大。

就目前来看,我觉得商品牛市已经终结。”宝城期货研发部负责人史昱对记者表示,美国经济下行的趋势已经确定,这将严重抑制商品的需求;而全球金融市场波动的进一步加剧,则将导致投机资本继续出逃。

就国内情况来看,经济状况也不是很好,尤其是出口。”史昱认为,全球经济的调整可能只是刚刚出现苗头,在这样的状况下,并不看好商品牛市起始时的价格。

沪深B指跌幅逾5%

◎本报记者 张雪

周二,在市场利空消息的影响下,沪深B股出现大幅破位杀跌的走势,其中上证B指大跌7.8%,远远超过A股市场的跌幅。

受周边股市普遍大幅下挫影响,沪深B指昨日低开低走,破位下行,盘中分别创下了124.17点和305.80点调整新低。其中,上证B股大跌7.8%,远远超过了上证综指4.47%的跌幅,收报于124.65点,距离十年成本线不到1个点位的空间。深证B指报收308.58点,跌幅为5.51%,同样超过深证成指0.89%的跌幅。两市成交量较前一交易日明显放大,其中,沪市成交1.73亿美元,深市成交1.28亿港元。

从盘面看,昨日B股全线下跌。两市非ST股中,无一只品种涨停,多达15家B股跌停。其中,陆家B股、伊泰B股、晨鸣B等权重B股的跌停,成为两市B指主要的做空动力。此外,房地产B股大幅走低,除陆家B股和鼎立B股跌停外,珠江B的跌幅达9.44%,龙头股万科B也大幅杀跌接近6%。

业内人士指出,A股市场及周边股市的大幅重挫,引发了B股市场的进一步恐慌性抛盘涌现,加大了两市B指后市的调整压力。不过,在经过急挫之后B股市场的杀跌力量得到释放,今后反弹的要求将增强,投资者不宜盲目杀跌。

权证市场涨跌参半 深高CWB1逆市飘红

◎平安证券综合研究所

周二,上证指数大幅低开,报收1986.64点,大跌4.47%。权证市场涨跌参半,深高CWB1逆市飘红。成交方面,昨日权证市场总成交额为129.90亿元,较前一天减少24.21%。从换手率来看,昨日权证平均换手率为96.21%,减少了36.16%。

排在涨幅榜前三名的均为小盘认购权证。深高CWB1低开高走,尽管正股全日以绿盘运行,深高CWB1仍顽强收红,大涨4.60%,位居认购权涨幅榜之首。中兴ZXC1收涨1.67%,表现不及正股。国安GAC1随正股收红而上涨1.18%。

下跌的品种中,青啤CWB1跌幅最深,但也仅有2.00%。钢铁类认购证中,钢钒GFC1上涨0.15%,是该板块唯一收红的品种,但涨幅不及正股。受马钢集团在二级市场增持的消息影响,马钢股份报收红盘,不过马钢CWB1仍以绿盘报收,下跌1.40%。武钢CWB1则在正股收红的情况下下跌0.73%。

受累美国金融危机 港股重挫逾千点

国企指数急泻7.4%

◎本报记者 王丽娜

美国金融危机拖累全球市场重挫,而内地A股在中资金融股的影响下也大幅下跌,受此影响,港股昨日创下22个月来的新低。恒生指数收市报18300.61点,全日跌1052.29点,跌幅高达5.44%,盘中跌幅一度超过1300点,全日成交额较上周五放大五成至884亿港元。而中资股昨日表现则更加逊色,国企指数跌738.42点,跌幅达7.4%,收市报9236.58点,创年内第二大跌幅;红筹指数收市报3298.61点,跌238.59点,跌幅达6.75%。昨日国企指数的跌幅达7.4%,明显超过恒指的5.4%,这主要是因为内地金融股惨遭抛售。

43只蓝筹股全军覆没,中国联通

地产股。不过,由于市场普遍预期美联储将会减息,受此提振,香港本地地产股的跌幅相对较小。

据港交所资料显示,面临破产危机的雷曼兄弟持有超过5%已发行股本需申报的股份包括中国中铁、富力地产、绿城中国、资本策略、中国基础资源、天誉置业与鸿隆控股等,该类股份均不同程度地下跌。其中,中国中铁泻15.79%,富力地产盘中则一度受政策性利好提振,倒升近8%,但尾市未能维持升幅,跌7.54%。

分析认为,美国金融危机短期内难以消除,这将对全球经济的发展造成一定影响,而内地经济也将面临增长放缓的迹象,受此影响,港股后市不宜乐观。本周随着高盛公司、摩根士丹利两大投行将逐步公布业绩,料港股短期内仍然继续震荡下行。摩根士丹利昨日也发表报告表示,尽管中国央行出人意料地把1年期贷款利率下调了27个基点,并下调了小型银行的存款准备金率,但由于全球风险在上升,中国经济的增长面临严重挑战,因此对A股和H股前景持审慎看法。

信诚证券刘兆祥表示,昨日港股市场一个值得注意的现象是,平时很受散户欢迎的衍生工具昨日成交较上周五的13%下降至昨日的4.7%。衍生产品的成交之所以大幅萎缩主要是因为投资者担心其他发行商会像雷曼一样破产而突然停止衍生工具的买卖。

上海证券交易所股价指数					上海证券交易所股票成交					深圳证券交易所股价指数					深圳证券交易所股票成交					上海证券交易所股价指数						
项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上交易日涨跌	涨跌幅	平均市盈率	项目	成交股数(股)	成交金额(元)	发行总额(亿元)	市价总值(亿元)	流通市值(亿元)	上市家数	上涨家数	下跌家数	项目	成交股数(股)	成交金额(元)	发行总额(亿元)	市价总值(亿元)	流通市值(亿元)	上市家数	上涨家数	下跌家数
上证180	4,731.96	4,651.15	4,651.15	4,486.88	4,510.88	-221.08	-4.67	15.37	上证18																	